

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

11 сентября
1938 г.
№ 164 (4033)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Выходит 20 раз в месяц
ЦЕНА 10 КОП.

Глубоко изучать историю партии Ленина—Сталина

Сегодня «Правда» начинает публиковать краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Появление в свет этой замечательной работы, одобренной ЦК ВКП(б), является крупнейшим событием в идеальной жизни партии, событием, колоссального значения, которого трудно даже сразу оценить. В результате громадной теоретической работы, проделанной комиссией ЦК ВКП(б), лично товарищем Сталиным, — наша партия, комсомол, все трудающиеся получили научный труд, запечатлевший со всей глубиной славную историю борьбы и побед партии Ленина — Сталина.

Публикуемый краткий курс истории ВКП(б) не является учебником обычного типа. При исключительно простой, доступной и яркой форме изложения книга насыщена, пронизана глубоким теоретическим содержанием. Прошлые, неудовлетворительные учебники по истории ВКП(б) обычно выглядели «не как история, а как легкий и непонятный рассказ о делах минувших» (Сталин). Они не давали марксистского объяснения событиям и фактам из истории партии, а потому и не отвечали основной задаче: помочь партийным кадрам овладеть большевизмом.

Совсем иначе построен публикуемый краткий курс истории ВКП(б). Здесь теоретически обобщен весь гигантский опыт большевистской партии, дано подлинно научное, марксистское объяснение сложнейших вопросов истории революционной борьбы рабочего класса, истории его партии.

С классической сталинской глубиной, четкостью и ясностью краткий курс истории ВКП(б) раскрывает то новое, что внес гений Ленина в свою венценосную марксистскую. Анализ эпохальных ленинских произведений «Что такое «дружба народа», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции» и других работ Владимира Ильина показывает, как выковывалась Ленининская непобедимая идея оружие большевизма. Читатель, признаком ознакомления уже с первыми главами истории ВКП(б) видят, как создавались Ленинские идеологические основы марксистской партии в России, как складывались организационные и тактические основы партии нового типа — партии большевиков, как отстояла Ленин упорной борьбой против оппортунистов теоретические основы марксистской партии. С испытывающей юностью и глубиной изложено в кратком курсе истории ВКП(б) ленинско-сталинское учение о партии.

Анализ генеральных работ Ленина, как и другие теоретические моменты краткого курса истории ВКП(б), являются ценнейшим вкладом в идеальную совместницу большевизма.

Большевики, партийные и непартийные, изучая эту книгу, увидят несомненное богатство теоретической мысли, которое содержится в кратком курсе истории ВКП(б). Долг каждого большевика, партийного и непартийного, приступить к серьезному, внимательному, настойчивому изучению краткого курса истории ВКП(б), являющегося незаменимым руководством по овладению большевизмом.

«ВКП(б)», — читаем в «Введении», — «посла и крепла в принципиальной борьбе с мелкобуржуазными партиями внутри рабочего движения — эсерами (а еще раньше с их предшественниками — народниками), меньшевиками, анархистами, буржуазными националистами всех мастей, а внутри партии — с меньшевистскими, оппортунистическими течениями — троцкистами, бухаринцами, националь-уклонистами и прочими интеллигентскими группами. ВКП(б) крепла и закалялась в революционной борьбе со всеми врагами рабочего класса, со всеми врагами трудающихся — помещиками, капиталистами, кулаками, вредителями, шпионами, со всеми наемниками капиталистического окружения».

История ВКП(б) есть история трех революций: буржуазно-демократической революции 1905 года, буржуазно-демократической революции в феврале 1917 года и социалистической революции в октябре 1917 года.

История ВКП(б) есть история свержения царизма, свержения власти помещиков и капиталистов, история разгрома иностранной вооруженной интервенции во время гражданской войны, история построения советского государства и социалистического общества в нашей стране.

Изучение истории ВКП(б) обогащает опыт борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудающихся, помогает овладевать большевизмом, повышать политическую бдительность.

Изучение геройской истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и по-

литической борьбы, знанием движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина — Сталина, в победе коммунизма во всем мире».

Большевистская партия, ее вожди — Ленин и Сталин всегда придавали важнейшее значение революционной теории. Революционная теория есть опыт рабочего движения всех стран, взятый в его общем виде. У большевистской партии, с самого начала ее зарождения, теория всегда была неизменно связана с революционной практикой, слово в большевиках никогда не расходилось с делом.

«Теория становится беспредметной, если она не связывается с революционной практикой, точно также, как и практика становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теории. Но теория может превратиться в величайшую силу рабочего движения, если она складывается в неразрывной связи с революционной практикой, ибо она, и только она, может дать движению уверенность, силу ориентиров и понимание внутренней связи окружающих событий, ибо она, и только она, может помочь практике понять не только то, как и куда движутся классы в настоящем, но и то, как и куда должны двинуться они в ближайшем будущем». (Сталин).

Устав Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) требует поэтому от каждого члена партии — «искусственно работать над повышением своей идеальной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам».

В нашей стране сбылись, оправданные генеральные слова Маркса о том, что «теория становится материальной силой, как только она овладевает массами». Увлеченные великой ленинско-сталинской идеей возможности победы социализма в нашей стране, трудящиеся массы СССР под руководством партии Ленина — Сталина своим героическим творческим трудом уже построили в основном социалистическое общество.

Но наша борьба далеко еще не кончена. Нам предстоит решающие бои за окончательную победу социализма, против капиталистического окружения, в первую очередь, против фашистских поджигателей войны. Борьба большевистской партии, передового отряда трудающих СССР, за укрепление и развитие социалистического строя, за окончательное преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей еще не закончена. Перед нами стоит гигантская и длительная задача постепенного преобразования социалистического общества в коммунистическое, достижение высшей фазы коммунизма, когда будет осуществлен принцип: «от каждого — по его способностям, каждому — по его потребностям».

Чтобы успешно бороться за выполнение этих великих задач, все большевики, партийного и непартийного, приступить к серьезному, внимательному, настойчивому изучению краткого курса истории ВКП(б), являющегося незаменимым руководством по овладению большевизмом.

«ВКП(б)», — читаем в «Введении», — «посла и крепла в принципиальной борьбе с мелкобуржуазными партиями внутри рабочего движения — эсерами (а еще раньше с их предшественниками — народниками), меньшевиками, анархистами, буржуазными националистами всех мастей, а внутри партии — с меньшевистскими, оппортунистическими течениями — троцкистами, бухаринцами, националь-уклонистами и прочими интеллигентскими группами.

ВКП(б) крепла и закалялась в революционной борьбе со всеми врагами рабочего класса, со всеми врагами трудающихся — помещиками, капиталистами, кулаками, вредителями, шпионами, со всеми наемниками капиталистического окружения.

История ВКП(б) есть история трех революций: буржуазно-демократической революции 1905 года, буржуазно-демократической революции в феврале 1917 года и социалистической революции в октябре 1917 года.

История ВКП(б) есть история свержения царизма, свержения власти помещиков и капиталистов, история разгрома иностранной вооруженной интервенции во время гражданской войны, история построения советского государства и социалистического общества в нашей стране.

Изучение истории ВКП(б) обогащает опыт борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудающихся, помогает овладевать большевизмом, повышать политическую бдительность.

Изучение геройской истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и по-

Огромный интерес рабочих к истории партии

9 сентября, в обеденный перерыв и после работы, в цехах Московского завода «Красный пролетарий» проходили многочисленные читки введения и первой главы краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), опубликованных 9 сентября в «Правде».

Рабочие завода проявили огромный интерес к опубликованным материалам. (ТАСС).

Третий тираж Займа укрепления обороны СССР

11—12 сентября в Одессе состоится третий тираж выигрышной государственной внутренней займа укрепления обороны Союза ССР. В тираже буде-

Государству дано лучшее зерно

Колхоз «Первые всходы», Комиссаровского сельсовета (пред. колхоза Култышев) своевременно выполнил годовой план хлебопоставок государству. Дано высококачественное зерно пшеницы 296 центнеров, ржи 97,5 центнеров и овса 207 центнеров.

Сейчас колхоз заканчивает расчет по натуроплате за работу МТС. Уже слано овса 120 центнеров, ржи 165 центнеров и 165 центнеров пшеницы.

Особое внимание уборке семенных участков

Семеноводческий колхоз имени Карла Маркса, Мозжухинского сельсовета, в нынешнем году имеет 343 га сортовых зерновых посевов. Уборка этих семенных участков требует особой заботы. Партия и правительство уделяют семенному делу исключительное внимание. Семена — это золотой фонд колхозов. От их качества в большей степени зависят высокие урожайные урожаи.

Для уборки семенных участков в колхозе имеется комбайн «Коммунар», две сплющивалки, одна самоброска, пять простых машин, одна молотилка «МК-1100», и два трактора.

По графику колхоз должен был закончить косовицу к 7 сентября. Все возможности для этого имелись. Однако график сорван. На сегодня здесь стоит на корню семенного хлеба 150 гектаров. Причина затяжки уборки заключается в том, что правление колхоза во главе с председателем тов. Ковалчука не обеспечило правильной организации труда.

Сноповязалки должны были убрать 20 гектаров, а они больше простояют, чем работают. Самоброской убрано вместо 60, только 24 гектара. За выполнение плана и графика хлебуборочных работ здесь никто не отвечает.

Качество уборки низкое. Вязальщицы не имеют ручных граблей. Подгребка колосьев не организована. Контроль за качеством уборки нет, хотя в колхозе имеются инспекторы по качеству (Г. Лавин, И. Аксентьев). Имеется и агроном, специалист семеноводческого дела, т. Гордеев. Но эти люди самоутрачиваются от работы. За весь уборочный период Гордеев даже не поинтересовался, как идет уборка. Борьба с потерями зерна на поле не организована. Это положение особенно нетерпимо для семеноводческого колхоза. Здесь каждое зерно представляет собой большую ценность и им надо дорожить.

Молотьбу хлеба в колхозе не производят. Имеются три крытых тока, вместимостью на трое суток запаса снопов. Но тока стоят пустыми, запаса снопов не сделано. Пустуют и два перевалочных пункта для просушки семенного зерна. Я. ИЗОТОВ.

Ответ советского правительства на заявление председателя Комитета по невмешательству Плимута

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС).

Как известно, 2 сентября председатель Комитета по невмешательству ввел в действие меморандум, в котором от имени британского правительства заявил, что в результате размышлений, вызванных ответами испанского правительства и генерала Франко на план эвакуации, так называемых волонтеров (добровольцев), он пришел к выводу о необходимости отозвать в Бургос и Барселону секретаря Комитета Хэммина. Этот постенный, в порядке установления личного контакта, должен обсудить с испанским правительством и Франко все выдвинутые сторонами возражения против плана, уточнить неясности, имеющиеся в обоих ответах, рассеять «недоразумения», возникшие как среди республиканцев, так и среди мятежников, причем, вперед до окончания пуританства Хэммина, Комитет не должен был бы собираться.

Как сообщает английская печать, тов. Майский 8 сентября направил Плимуту ответ на указанный меморандум, в котором он от имени советского правительства пишет следующее:

«Хотя британский меморандум ставит оба ответа (испанского правительства и генерала Франко) плана Комитета, несмотря на отклонение генералом Франко плана Комитета, все-таки считает желательным установление «персонального контакта» между Комитетом с одной стороны и испанским правительством и генералом Франко с другой стороны, советское правительство не только бесполезно, но и способной исказить действительный характер отношений между Комитетом и генералом Франко.

Если, однако, британское правительство, несмотря на это, не хочет

глубоко изучать историю партии Ленина — Сталина — Передовая «Правда» за 9 сентября 1938 г.

Я. Изотов — Особое внимание уборке семенных участков (1 стр.).

А. Иванов — Лучшие комсомольцы идут в ряды ВКП(б) (2 стр.).

Ф. Олешик — Почему коммунисты

ведут борьбу против религии (2 стр.).

Я. Викторов — Международное обозрение (3 стр.).

Больше внимания ремонту рабочих жилищ. (3 стр.).

Обзор военных действий в Китае (4 стр.).

На фронтах в Испании (4 стр.).



На снимке: стахановец, мастер угля 2 класса т. Шинкоренко И. В., забойщик 2 района шахты «Центральная». Тов. Шинкоренко августовский план выполнил на 246 проц.

Фото П. Мусюк.

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Медленно и плохо убирают хлеб в колхозе «Путь к социализму», Ерковского сельсовета. За 25 дней уборки из 344,5 га посева убрано только 187,6 га, или 50,1 проц. к плану.

Причины низких темпов уборочных работ заключаются в отсутствии правильной организации труда, в неудовлетворительном использовании уборочных механизмов.

Комбайном здесь убрано 86 гектаров, но убрать можно было еще больше, если бы бригадир полеводческой бригады Ерошкин создал нормальные условия для работы комбайнового агрегата, а то даже разгрузка бункера не организована. Вместо прикрепленных к комбайну 2 бригад, зерно вывозят на одной, по этой причине комбайн нередко простаивает. Полосы также приготавливаются для комбайна несвоевременно (не обкапываются угли и т. д.). Неполнотью используются в этом колхозе и приставные уборочные машины: из 7 сенокосил с приводами, на косовице пшеницы заняты только 3, остальные стоят.

Бездействие Белова нарушает нормальную работу колхоза. Он, например, дал очковтирательские сведения горючего о том, что кормов засыпано 95 тонн, на самом деле имеется только 70 тонн. Колхозников Белов убедил в том, что сена приготовлено 600 тонн, а на деле оказалось не более 250 тонн. Белов насе-щес ущерб животноводству колхоза: сенокосные угодья он распродал городским организациям без ведома колхозников.

Сила социалистического соревнования

Многие профсоюзные работники из участков шахты «Центральная» занимаются только рассмотрением жалоб рабочих. Некоторые председатели цеховых комитетов считают, что если в кармане нет ни одного заявления, значит и не о чем беспокоиться. Надо ли доказывать неправильность такой точки зрения. Главная задача профработника на участке заключается в том, чтобы повседневно развертывать социалистическое соревнование на выполнение и перевыполнение государственного плана угледобычи, снижение себестоимости продукции, вести массово-воспитательную работу, заботиться о подъеме материального и культурного уровня трудащихся.

Я работал отпальщиком на 2-м участке шахты «Центральная». Коллектив рабочих оказал мне большое доверие, избрав председателем участкового профкома. Работу я начал с того, что стал группировать вокруг себя актив из стахановцев и ударников. Дал каждому смениному профоргрупу конкретное задание. Повседневно разъясняю, как организовать борьбу за высокую угледобычу. Главное, конечно, в организации труда, в развертывании социалистического соревнования.

Мы добились такого положения, что каждая бригада и каждый рабочий

взяли на себя конкретные обязательства по повышению производительности труда.

Выполнение взятых обязательств мы обсуждаем в начале каждого месяца на производственном совещании. Рабочие указывают на недостатки, вносят конкретные предложения, как их устранить. После этого, я проверяю, как руководители участка выполняют предложения производственного совещания. Нужно сказать, что ни одно замечание, ни одно ценное предложение не пропадает. Начальник участка тов. Юбко всегда проводит их в жизнь. У нас на участке практикуется проведение смениных совещаний после работы, где проводится читка газет, ознакомление горняков с приказами паркома и т. д.

Ни один факт производственных неисполнений и нарушения трудовой дисциплины у нас не остается без обсуждения на собрании всего коллектива.

Ко мне, как к председателю комитета, часто поступают заявления рабочих. Я их не держу у себя, а сейчас же, вместе с руководителями участка, рассматриваем и удаляем все заявленные требования рабочих. Так мы организуем коллектив на стахановскую работу.

Председатель цехкома 2 района
ШИХАНЦЕВ.

По-большевистски провести озимый сев и под'ем зяби

Борясь за образцовую уборку, нельзя забывать о подготовке высокого урожая будущего года. Своевременное и высококачественное проведение озимого сева и взмет зяби — вот что прежде всего лежит в основе подготовки высокого урожая 1939 года.

Как выполняются эти важнейшие мероприятия в районе? По государственному плану колхозы должны посеять озимых 6.480 гектаров, посеяно же 5.590 гектаров, или 86 процентов к плану, хотя срок истек еще 20 августа.

Положение явно нетерпимое. Однако ни горю, ни горсовет не проявляют тревоги. Они не потребовали от руководителей колхозов окончания сева в указанный срок. А имеются такие колхозы, как «Сталинский путь», например, который на сегодня посеял всего лишь 16,9 проц. к плану, «Путь к социализму» выполнил план сева на 54 проц., имени Калинина — на 54 проц., «Красная пятилетка» — на 58 проц.

Это является результатом неумения руководителей отдельных колхозов, сочетающих задачи уборки урожая и хлебопоставок с задачами борьбы за урожай будущего года.

Поздние сроки сева озимых несут ущерб урожаю 1939 года. Надо, не затягивая ни на один день, немедленно завершить посев в каждом колхозе, строго сблюдая при этом правила агротехники, обеспечить высокое качество посевных работ.

Со взметом зяби в районе дело обстоит явно неблагополучно. Значение зяблевой урожаи, особенно ранней, для повышения урожайности очень большое. Это известно каждому руководителю колхоза и МТС. Однако до

сих пор зябь пашут не все колхозы. В большинстве колхозов вспашка не организована. Ссылки некоторых руководителей на нехватку людей, лошадей и т. д. есть лишь попытка оправдать свою беззубость, беззаботность об урожае будущего года, свое неумение по-большевистски организовать работу на полях.

В колхозе «Красный полевод», например, на вспашке зяби занят один трактор, при чем больше простаивает, чем работает. Пред. колхоза Локтев ссылается на то, что люди заняты хлебоуборкой, а на самом деле половина и людей, и лошадей не использована на работах.

Особенно большую роль в деле своевременного взмета зяби должен сыграть тракторный парк МТС. Но на сегодня трактора на зяби почти не работают, используются на пахоте между дел от случая к случаю. Руководители МТС не руководят взметом зяби.

Кемеровская МТС по плану должна вспахать зяби 6500 гектаров. Вспахано же на сегодня всего около 700 га. Не лучше обстоит и в Ельцаевской МТС.

Партия и правительство вооружили сельское хозяйство машинами, создали все условия для завоевания высоких стальных урожаев. Дело за руководителями колхозов и МТС.

По-большевистски организовать работу на полях, широко развернуть социалистическое соревнование, умело сочетать и выполнять в срок весь комплекс сельскохозяйственных работ — дело чести каждого руководителя и коммуниста деревни.

Надо по-большевистски готовить урожай будущего года.

В. К.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РЕМОНТУ РАБОЧИХ ЖИЛИЩ

В поисках «объективных причин

Большевистская партия и советское правительство придают исключительное значение коммунально-бытовому строительству. По этому вопросу строители дан целый ряд ценнейших указаний как надо строить быстро, дешево и хорошо. Категорически запрещено начинать строительство любого объекта без проектов, смет и четко разработанного графика ведения строительных работ.

Однако вопреки этим указаниям партии и правительства руководители комбината № 392, начальник тов. Гамов и начальник Жилкомстроя тов. Румянцев продолжают вести жилищное строительство без проектов и смет. Под их руководством дома строятся без соблюдения элементарных санитарических и противопожарных требований.

Качество домов, сдаваемых ими в эксплуатацию, не выдерживает никакой критики.

В мае текущего года при приемке в эксплуатацию дома № 1 приемо- комиссия указала руководителям комбината на недопустимость применения сырого леса для поделки столлярных изделий для дома, указала на целый ряд дефектов и недоделок в строительстве.

Руководители комбината обещали, что следующие дома будут сдаваться в эксплуатацию высокого качества и без недоделок.

Но это были только слова. В июне Гамов и Румянцев предложили горсанинспекции и гостройконтролю принять на эксплуатацию четырехэтажный каменный дом № 12. При осмотре его оказалось, что этот дом не достроен и имеет целый ряд строительных дефектов.

Точно такая же история происходит и со сдачей в эксплуатацию двухэтажного деревянного дома. Дом выстроен не по проекту. Печи сделаны вопреки противопожарным правилам, их нужно переделывать. Однако руководители комбината вместо того, чтобы организовать борьбу за повышение качества строительных работ и немедленно устранить недоделки и дефекты в домах, упрощают контролирующие организации не замечать безобразного качества домов, а дать санкции на их эксплуатацию.

Что же делает начальник комбината тов. Гамов? Он также не думает улучшать качество работ на строительстве домов. Он жалуется вышеупомянутым организациям на инспекторов горстройконтроля и горсанинспекции, якобы, они притесняют Гамова, предъявляют незаконные требования в отношении качества строительства домов, утверждает, что двухэтажные рубленые дома и четырехэтажные каменные — ни что иное, как дома временные (!). И при том пытаются убедить всех, что временные жилища для рабочих можно делать недоброкачественно.

Руководители комбината № 392 не могут поклоняться на отсутствие достаточного количества опытных специалистов-строителей. В их распоряжении имеется также и проектно-технический отдел. Имеются все условия, чтобы вести строительство домов хорошо. Но они не пытались и не пытаются использовать имеющихся возможностей, а занимаются только изысканием объективных причин, за счет которых можно было бы списать низкое качество строительных работ.

И. Б.

Недопустимая беззаботность

Помощник директора углерегонизго завода по хозяйственной части Петухов срывает капитальный и текущий ремонт жилых домов. По приказу Петухова два дома по Кооперативной улице поставили на капитальный ремонт, выселив жильцов. Прошло два месяца, а работы здесь не начаты. Проверка показала, что в капитальном ремонте эти дома и не нуждались, а текущий можно было провести, не выселяя жильцов. Если работы будут идти и дальше таким же темпами, то постройка домов будет сорвана.

Команданты Щекин и Федотов никакой работы с жильцами по организации саморемонта не ведут. Щекин занимается систематическим пьянством. Пьяным он приходит на работу. 20-го августа он ворвался в квартиру жильцов по Советской ул., дом № 16, а в доме № 1, по Кооперативной улице, сорвал собрание жильцов. Федотов, прибавляя кубатуру, обсчитывает жильцов, повышая квартирную плату. Он систематически прогуливает.

Странную позицию занимает дирекция завода. Щекин и Федотов, приграеваемые Петуховым, который им покровительствует, попрежнему остаются на работе.

ПЕПЕЛЯЕВ.



Бурильщики треста «Орджоникидзе-нефть» за месяц до срока пробурили в селении Бина (Восточное крыло Сурганской группы) новую разведочную, самую глубокую в Советском Союзе, скважину (3038 метров). В ближайшие дни новая скважина сладится в эксплуатацию. На снимке: Молодой мастер, начальник буровой С. Н. Тюменев.

Международное обозрение

Несколько в Европе. Черной тучей нависла над Чехословакией угроза германского вторжения. Все шире развертываются германские фашисты свои мобилизационные мероприятия. 15 сентября под ружьем будет 1.800 тыс. человек. На фортификационные работы мобилизуются все новые партии рабочих. Гитлер стягивает войска к германо-чехословакской и австро-чехословакской границе.

Становится все более очевидным, что никакие уступки не удовлетворят гитлеровцев, что миссия Ренцимена терпит неудачу. В Лондоне явно встревожены ссылающимися положением. Эта тревога отразилась в недавнем выступлении по внешней политике английского министра финансов Джона Саймона. Эта тревога явилась причиной спешного вызова в Лондон английского посла в Берлине Гендерсона и срочного заседания английского правительства, на котором обсуждался вопрос о Чехословакии.

Чем обясняется столь тревожное настроение в Лондоне? Практика прошлого показала, что британский империализм не склонен защищать или отстаивать независимость Чехословакии. И разве не факт, что посыпал Ренцимена в Прагу имела целью добиться максимальных уступок от чехословакского правительства в пользу гитлеровцев, т. е. в пользу германских фашистов.

И сейчас не прекращается нахождение на чехословакском правительстве. А надо сказать, что чехословакское правительство пошло на чрезвычайно большие уступки, — согласилось на проект «кантонизации» Чехословакии, т. е. на большую административную реоргани-

зацию страны по типу административного деления, существующего в Швейцарии. «Кантонизация» предоставляет очень широкие возможности судето-немецкой партии, т. е. партии Генлейна, усилив ее и закрепить свое влияние в районах с немецким населением.

Однако, несмотря на эти уступки, гитлеровцы упорно упорствуют в своем агрессивном курсе. Их агрессия заставила чехословаков искать союзников. Их союзниками являются французские рабочие, которые, несмотря на то, что они не имеют прямого интереса в данном конфликте, все же выступают за поддержку чехословакии.

Как ни свиреп террор фашистской Германии, как жестоко ни фильтруются все сведения, идущие в печать, нет возможности скрыть тот факт, что в самой Германии царят крайняя тревога в связи с опасностью войны, что недовольство охватывает все более широкие слои населения, что это недовольство отражается в конкретных фактах сопротивления фашистскому режиму.

Напряженное положение в Центральной Европе еще раз показывает, что германские фашисты резко обостряется положение, все большей становится опасность возникновения конфликта. Понятно, что Ренцимен, несмотря на то, что он большую часть своего времени тратил на переговоры с гитлеровцами, успел убедиться, что чехословакский народ не намерен подчиниться фашистскому игу и в случае посягательства на его свободу и независимость окажет решительное сопротивление фашистским варварам. В то же время в Лондоне отлично отдают себе отчет в том, что в случае возникновения военного конфликта между Чехословакией и Германией, его локализовать не удастся.

Таким образом, угроза Чехословакии — это угроза европейскому миру. Это признал в своей речи Саймон, когда он говорил о том, что если вспыхнет по-

жар, то его не удастся ограничить определенными пределами. Саймон дал понять, что в случае возникновения конфликта Англия наверняка будет втянута в него.

Прочный фронт сторонников мира очень живо отреагировал на зарвавшегося агрессора, тем более, что чехословакий народ исполнен решимости отстаивать свою свободу и независимость, между тем как германский народ едва ли горит желания быть использованным в качестве пушечного мяса ради осуществления грабительских планов германского фашизма.

Как ни свиреп террор фашистской Германии, как жестоко ни фильтруются все сведения, идущие в печать, нет возможности скрыть тот факт, что в самой Германии царят крайняя тревога в связи с опасностью войны, что недовольство охватывает все более широкие слои населения, что это недовольство отражается в конкретных фактах сопротивления фашистскому режиму.

Напряженное положение в Центральной Европе еще раз показывает, что германские фашисты резко обостряется положение, все большей становится опасность возникновения конфликта.

Создание народного фронта два года назад дало мощный толчок развитию рабочего движения во Франции. Когда слились всеобщая конфедерация труда с единой рабочей конфедерацией, общая численность обеих конфедераций состояла в 750 тысяч человек. Сейчас всеобщая конфедерация насчитывает 5 миллионов.

В результате осуществления народного фронта французские рабочие добились 40-часовой рабочей недели. Помимо того, французские рабочие добились платных отпусков. Однако все эти достижения — только часть программы народного фронта, которая предусматривает дальнейшее улучшение социального законодательства в области внутренней политики и борьбы против агрессии, за всеобщий мир и коллективную безопасность в области внешней политики. Внутренне-политические и внешне-политические пункты программы народного фронта взаимно связаны между собой. И рабочий класс Франции справедливо устремляет в наступлении на 40-часовую рабочую неделю только начало общего похода реакции, только часть программы — патриотический клик. Разве не факт, что под давлением правых кругов продолжается преступная политика «невмешательства» в испанском вопросе и до сих пор закрыта франко-испанской границы?

Разве не факт, что до сих пор по настояющему не развернута борьба против фашистских заговорщиков, разгуливающих во Франции на свободе, разве не факт, что правительство не предпринимает никаких мер против саботажа предпринимателей, капиталистов, которые, очевидно, из «патриотических» побуждений выкачали из Франции за границу больше 100 миллиардов франков. Но ход против 40-часовой рабочей недели — тревожный сигнал, и именно так было воспринято выступление Даладье трудающимися Франции. Все раздущее единство и сплоченность французских рабочих — залог того, что прокси реакции будут отражены и социальные завоевания народного фронта сохранены. В то же время народный фронт во Франции обеспечит пребывание Франции в рядах сторонников мира и безопасности. Я. ВИТОРОВ.

ГОРНИКАМ — БЛАГОУСТРОЕННЫЕ КВАРТИРЫ

На шахте «Северная» выстроены пять одноэтажных деревянных домов. Но строительство этих домов проведено недоброкачественно. Переплеты рам уже покоробились, двери перекосились. Подоконники проконопачены плохо, зимой они будут промерзать. Полы прогибаются.

Постановление правительства, запрещающее делать пустотельные перегородки, междуэтажные и чердачные перекрытия, здесь грубо нарушено.

Потолочные балки проходят от печей всего лишь на 10 см. Кирпичной разделки между печами и деревянными стенами нет. Подпольные отверстия сделаны с одной стороны, чем нарушаются циркуляция воздуха, это приводит к разведению грибка.

Не отличается качеством и строительство каменных домов. Стены второго

Обзор военных действий в Китае

(С 28 августа по 7 сентября).

Центром военных действий попрежнему является долина реки Янцзы в Центральном Китае. Бои уже несколько недель идут на обоих берегах Янцзы, в районе города Чжюцзяна.

С самого начала войны в Китае, на стороне японских войск был перевес в техническом оснащении. Японцы, кроме того усиленно применяют отправляющие вещества. Несмотря на это, японские захватчики не в состоянии сломить героического сопротивления китайских бойцов. В настоящее же время китайцы заняли удобные для обороны рубежи в гористой местности, где применение военной техники для японцев сильно затруднено. Как известно, 25 августа японцы обвили «генеральное наступление» на южном берегу Янцзы. Это наступление велось в двух направлениях на запад и на юг от Чжюцзяна.

В западном направлении японцы с большими потерями продвинулись всего лишь на 20—25 километров. 31 августа китайцы перешли в наступление на этом участке и нанесли японцам в районе города Жуйчана сокрушительный удар, отбросив их обратно. Японцы потеряли здесь 4 тысячи человек убитыми и ранеными. Текущие китайские позиции расположены в нескольких километрах западнее Жуйчана.

В южном направлении японцы также не удалось добиться успеха. Их наступление приостановлено в 30 километрах севернее города Дэнь. На этом участке фронта продолжаются упорные бои, в которых японцы несут большие потери. Таким образом новое «генеральное наступление» японцев провалилось.

На северном берегу Янцзы бои идут в районе городов Тайху, Сусун, Циньшань (западная часть провинции Ань-

хуй). 27 августа китайские войска неожиданно для японцев перешли и здесь в контратаку и заняли города Чаньшань и Тайху. С большими потерями японцы отступили от Анцину (столицы провинции Аньхуй) и решили начать наступление на запад, севернее этого района, в направлении на Лоянь, Хошань. Несмотря на то, что для этой операции японцами было стянуто в районе озера Чаху 20 тысяч войск, им удалось и здесь продвинуться всего лишь на 25—30 километров.

В северном Китае действует героическая восьмая народно-революционная армия, которая оказывает решительное сопротивление попыткам японцев превратиться через реку Ханху и начать операции в западной части провинции Хэнань и в провинции Шаньси. Потери японцев здесь за последние два месяца достигают 20 тысяч человек.

Неудачи японской армии на обоих берегах Янцзы говорят о быстром падении боеспособности японской армии, которая все медленнее и все с большими трудностями продвигается в глубь Китая. С другой стороны китайская армия все больше улучшает свою тактику и повышает боеспособность. По мере затягивания войны (затяжная война стала лозунгом китайского народа) Япония испытывает все большее трудности. Золотой запас ее исчерпан. Промышленность не в состоянии удовлетворить растущие потребности войны. Растет недовольство войной в тылу. Исчерпываются и людские ресурсы. Китай же с его 450 миллионным населением и огромной территорией способен выдержать длительную войну и в ходе этой войны подготовить силы для окончательной победы над захватчиками.

(ТАСС).

На фронтах в Испании

8 сентября пехота мятежников воевала ожесточенные атаки в секторе Гандеса на Восточном фронте, пытаясь захватить ряд высот. Атакам предшествовала артиллерийская подготовка, в которой приняли участие 30 итальянских батарей. Атаки мятежников не имели успеха.

В районе Сиerra de Кабалье, республиканцы, продолжая оказывать упорное сопротивление мятежникам, не только сдержали наступление врага, но и за-

пали одну из высот. Мятежники понесли большие потери.

Республиканская авиация сбила в воздушном бою 7 сентября 3 германских самолета, не понеся никаких потерь.

По словам пленных, захваченных республиканцами, потери мятежников в боях последних дней чрезвычайно велики.

На других фронтах—без перемен.

(ТАСС).

Героическая смерть комиссара одиннадцатой испанской дивизии

БАРСЕЛОНА, 8 сентября. (ТАСС). На фронте Эбро погиб коммунист Гарсич, комиссар героической одиннадцатой дивизии республиканской армии.

В штабе дивизии было получено сообщение, что один из батальонов республиканцев отходит под давлением превосходящих сил врага. Гарсич бросился туда, чтобы остановить отступление. Выполняя лозунг: «Во время

наступления комиссар должен быть первым, при отступлении последним», он оказался на передовой линии огня и был убит. Бойцы батальона прекратили отступление и весь день сдерживали наступление мятежников. Тело комиссара осталось лежать между линиями сражающихся. Ночью вызвавшиеся добровольцы из числа солдат батальона принесли тело комиссара на республиканские линии.

Кому доверено руководство артелью „Победитель“

Кустромарктель «Победитель» имеет на своем производстве гармонный, художественный, жестянный, зеркальный и др. цеха. Ни один из них не выполняет производственного плана. Печ за готовки утиля восьмимесячный план 1938 г. выполнил только на 33,9 процента.

Председатель артели Кузьмин объясняет это отсутствием необходимых материалов, плохой погодой, которая, якобы, мешала сбору утиля и т. д. Это не правда. Причина прорыва обясняется бесхозяйственностью, отсутствием трудовой дисциплины. Среди некоторых членов правления процветает пьянство.

Чем, как не безответственностью и беспечностью Кузьмина можно объяснить такой факт, когда в ларьках на протяжении двух месяцев не принималась утиль, якобы, из-за отсутствия денег для его оплаты. Не принимается он и сейчас, тогда как многие заготовители имеют подотчетные средства. Например, заготовитель по Барзасу Барасов имеет под отчетом 1817 рублей, Савельев 570 рублей и т. д. Деньги заготовителям взяты еще в июле, но что им делается, никто не контролирует.

В расходовании средств полная неразбериха. Долгое время средства распоряжался кассир, некто Щеглов, который одновременно был и зав. складом, и заведующим производством. Средства Щеглов расходовал не по назначению. По смете, например, на командировку отпущено 1500 рублей на год, а за 8 месяцев израсходовано больше 2500 руб. Многие командировки были безосновательны и безрезультатны.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Сталина, дом № 74. Телефоны: ответственный редактора — 2-24; зам. редактора — 2-33; секретаря редакции — 7-70. Партийного отдела — 8-36; промышленного отдела — 9-55; 22; сельскохозяйственного отдела — 1-67; культурного отдела — 2-37; отдела писем трудающих — 9-57; отдела объявлений — 9-35; директора типографии — 3-96.



Вновь выстроенное здание детского сада на Притомском участке.

Фото П. Мусюк.

Виновники должны быть сурово наказаны

Знатная стахановка котельного цеха меходзвода, кандидат партии тов. Чеботарева, была активной общественницей. Муж ее погиб в Кемерово от руки колчаковских карателей. Оказывая помощь партизанам, тов. Чеботарева в годы гражданской войны перенесла много лишений и невзгод. Трудящимся механизма ее уделяет много времени.

В годы колчаковской реакции тов. Чеботарева подорвала свое здоровье. Она болела туберкулезом. 20 августа этого года болезнь ее обострилась, и разездной врач 1-й амбулатории направил больную в Кировский туберкулезный диспансер.

В годы колчаковской реакции тов. Чеботарева подорвала свое здоровье. Она болела туберкулезом. 20 августа этого года болезнь ее обострилась, и разездной врач 1-й амбулатории направил больную в Кировский туберкулезный диспансер.

Здесь, вместо необходимой врачебной помощи, учинили преступное издевательство над больной женщиной. Чеботареву положили в изолатор. Рядом с ее купеческой мылью посуду, плевательницы, и брызги летели на больную и в ее пищу. Нуждающейся в тепле Чеботаревой не дали одеяла, накрыв ее лишь простыней. В поломанное окно прорвался ветер с дождем, и больная целиком почками, не смыкая глаз, дрожала от холода.

Врач Боровко (она же зав. диспансером) в первый день совсем не заходила к больной, а в остальные дни вообще не обращала внимания на ее здоровье. На вторые сутки тов. Чеботареву вечером оставили без пищи. Только вмешательство больных прекратило это издевательство. Её накормили тем, что осталось на кухне.

Возмущенные бесчеловечным отношением к больной, родственники на четвертые сутки увезли тов. Чеботареву домой. Троє суток неслыханных издевательств в диспансере над ней еще больше обострили болезнь. Если в диспансере она могла войти сама, то обратно ее вынесли уже на руках почтительно неподвижной. Через несколько дней Чеботарева умерла.

Этот беспримерный случай издевательского отношения к больной, повлекший смерть, не может остаться для врача Боровко безнаказанным. Она должна быть привлечена к суровой ответственности.

Все это в работе больниц, поликлиник, диспансеров не может не обрасти на себя самого пристального внимания не только горздрава, советских и партийных организаций города, но и органов прокуратуры.

Л. БАЛАГАНСКИЙ.

Обеспечить теплую зимовку скоту

В колхозе «Красная пятилетка», Барзольского сельсовета, не заботятся о теплой зимовке для скота. До сих пор скотные дворы, овчарни и конюшни не ремонтируют. Телятник стоит без потолка.

На требования животноводческой бригады о ремонте скотных дворов, председатель колхоза тов. Ермилов никакого внимания не обращает.

Ф. ФИЛИППОВ, П. ПАВЛОВ.

Кинотеатр «МОСКАВА»

11 и 12 сентября

Демонстр. звук. художеств. фильм.

За Советскую родину

Начало в 4—6—8—10 часов вечера, кассы с 3 часов дня.

В фойе играет ДЖАЗ.

СКОРО: ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ

НЕМЕРОВСКОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ШКОЛЫ

ГОССЕЛЬСКИХ СЕСТЕР

НАБОР СТУДЕНТОВ

ПРОДЛЕН ДО 15 СЕНТЯБРЯ с. г.

Об условиях приема справиться в кашцелии школы.

Коммунистическая улица, № 42, телефон № 12.

Дирекция

№ 1870—3

АПТЕКИ города Кемерово принимают в неограниченном количестве за наличный расчет СПОРНЫЙ по цене 6 р. 50 к. килограмм.

Аптекоуправление

№ 1886—0

Ветбаклаборатория купит дом в центре города. Адрес: Кузбасская улица, № 3.

№ 1894—0

УТЕРЯН комсомольский билет № 135773, на имя Лепешникова Петра. Прошу сообщить: Ленинградская улица, № 100.

№ 1913—0

Ник. ДУБИНИН.

Открыть баню на шахте

„Северной“

В поселке шахты «Северная» имеется баня. Помещение ее находится в полуразрушенном состоянии и его необходимо ремонтировать. Но по вине хозяйственных организаций баниоказалась на положении беспризорной.

Решением президиума горсовета от 19 июля бани была передана в ведение строительства шахты «Северная». Управление Шахтстроем бани на балансе не принял, ссылаясь на то, что сметой на 1938 год ремонт ее не предусматрен. Банно-прачечный трест от бани также отказался и в результате с 14 августа бани закрыта.

Подобное положение грубейшим образом нарушает законные запросы населения в культурно-бытовом обслуживании.

Надеемся, что горсовет вмешается в это дело и заставит управление Шахтстроем считаться с запросами населения.

Госсанинспектор ПОПОВ.

♦♦♦

Извещения

11-го сентября, в 9 часов утра, в Доме партийного просвещения состоится очередное занятие школы партоработников.

Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б).

11 сентября 1938 года, в 7 часов вечера, в помещении горкома ВКП(б) состоится пленум городского комитета ВЛКСМ совместно с секретарями комитетов и комсоргов с вопросом «О подготовке к отчетно-выборным съездам».

Явка членам пленума и секретарям обязательна.

Горком ВЛКСМ.

14 сентября 1938 года, в 7 час. вечера, в помещении горкома ВЛКСМ состоятся собрание городского комитета ВЛКСМ совместно с секретарями комитетов и комсоргов с вопросом «О подготовке к отчетно-выборным съездам».

Вход в зал — пригласительный билетом.

ГОРКОМ ВЛКСМ.

13 сентября заседают секции горсовета:

Торговая — в красном уголке Кемерова, в 7 часов вечера.

Сообщества — в контере артели «Трудовой путь», в 6 часов вечера.

Строительная — в красном уголке КТС, в 7 часов вечера.

Финансовая — в кабинете зав. горф., в 7 часов вечера.

Коммунальная — в здании дома колхозника, по Советской улице, в 7 часов вечера.

Связь — в красном уголке горевязи, в 7 часов вечера.

<p